

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
22 January 2021  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности  
Семьдесят шестой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства  
Палестина при Организации Объединенных Наций  
от 22 января 2021 года на имя Генерального секретаря,  
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета  
Безопасности**

Я вновь вынужден обратить Ваше внимание на критическую ситуацию на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, сложившуюся в результате активизировавшейся незаконной политики и практики Израиля, оккупирующей державы, против палестинского народа.

Как подробно говорилось в предыдущих письмах, очевидные намерения Израиля, касающиеся аннексии, достигли новых высот в плане нарушений, когда премьер-министр Израиля объявил о планах дальнейшего строительства и расширения поселений на нашей оккупированной земле. Помимо 800 единиц жилья в поселениях, о строительстве которых было объявлено на прошлой неделе, Израиль объявил тендер на 2500 незаконных единиц жилья, причем более 450 из них будут построены в поселениях в оккупированном Восточном Иерусалиме, что является еще одним вопиющим нарушением международного права и резолюций Организации Объединенных Наций.

Подобным действиям необходимо противостоять как в рамках обязательств по международному праву и резолюциям Организации Объединенных Наций, так и в силу того, что они продолжают препятствовать осуществлению права палестинского народа на самоопределение, права *erga omnes*; разрушать непрерывность территории палестинского государства; и уничтожать жизнеспособность решения, предполагающего сосуществование двух государств в пределах границ, существовавших до 1967 года, как это предусмотрено международным консенсусом.



Этот цикл расширения поселений и посягательств не является чем-то новым для палестинского народа, поскольку из года в год Израиль крадет все больше его земель и принудительно выселяет все больше палестинских семей, маскируясь при этом под партнера по достижению мира. По данным израильской правозащитной группы «Мир — сейчас», только в 2020 году Израиль продвинулся вперед в строительстве более 12 000 единиц жилья в поселениях, что является самым высоким показателем за один год с тех пор, как эта группа начала регистрировать статистические данные в 2012 году. В результате этого строительства еще сотни тысяч израильских поселенцев будут незаконно перемещены на территорию оккупированной Палестины. Каким образом такие нарушения и деструктивные действия сигнализируют о намерении прийти к миру?

Международное сообщество должно вновь недвусмысленно потребовать, чтобы Израиль немедленно прекратил всю свою незаконную поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Израиль должен выполнять свои правовые обязательства, в том числе по четвертой Женевской конвенции, как это подтверждено в резолюции [2334 \(2016\)](#) Совета Безопасности, или нести ответственность за последствия своего преступного поведения, которое преднамеренно привело к продлению гнета и несправедливости и подорвало стремление к миру и безопасности.

Также быстрыми темпами продолжают снос домов и принудительное выселение, которые являются одним из главных инструментов этой незаконной оккупации и ее поселенческой колонизации. Управление по координации гуманитарных вопросов сообщает, что в 2020 году в результате сноса домов и принудительного выселения палестинцев израильские оккупационные силы переселили почти 1000 палестинцев, практически половину из которых составляли дети. Как документально подтверждено Управлением, «совокупное число сооружений, снесенных или захваченных в 2020 году (849) на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, и число палестинцев, перемещенных в результате этого (996), является самым большим с 2016 года. Количество финансируемых донорами структур помощи, запланированных на 2020 год (156), также является самым высоким с 2016 года».

14 января одна палестинская семья в Восточном Иерусалиме была вынуждена снести свой собственный дом под давлением приказов о сносе и угроз оккупационных властей. Владелец дома Абу Хамад говорит, что ему пришлось снести свой дом, который был построен 10 лет тому назад и в котором проживали семь членов семьи, и вывезти обломки, чтобы избежать чрезмерных расходов и штрафов, которые могли бы возникнуть, если бы дом был снесен оккупационными властями — разваленная система, которая не только незаконно и травматично лишает людей их домов, но и жестоко подвергает их финансовым потерям в связи со сносом.

17 января израильские оккупационные силы также отдали приказы о сносе начальной школы и мечети в Масафер-Ятте, к югу от Эль-Халиля (Хеврон). В этой школе, финансируемой Европейским союзом, по подсчетам, обучается 50 учеников из трех маргинализированных палестинских общин. В тот же день в Анине, к западу от Дженина, был издан отдельный приказ о сносе, в соответствии с которым израильские оккупационные силы снесли бульдозерами более 10 торговых киосков, что негативно отразилось на средствах к существованию многих уязвимых семей. 18 января оккупационные силы издали приказ о сносе домов восьми палестинских семей в деревне Дума к югу от Наблуса, чьи дома были построены для размещения растущего населения деревни.

Широко известно, что палестинские строения продолжают сноситься и захватываться под предлогом отсутствия выданных оккупационными властями разрешений на строительство, которые палестинцы практически не могут получить. По данным израильской неправительственной организации «Прекратим молчать», Израиль на протяжении многих лет отклоняет почти 99 процентов заявок палестинцев на получение разрешения на строительство. Будь то жилой дом, школа, молитвенный дом, медицинский центр или проект, финансируемый донорами, политика сноса оккупационных властей не является дискриминационной, поскольку ее цель ясна: изгнать палестинцев с их земель и заменить их фанатичными израильскими поселенцами в постоянно расширяющихся и посягающих на них поселениях.

Не прекращаются также насилие и преследования, совершаемые этими поселенцами в отношении палестинского гражданского населения. 17 января толпы поселенцев из незаконных поселений «Эли» и «Шило» напали на палестинцев вблизи деревни Луббан аш-Шаркия, повредив дома и имущество. Как обычно, это нападение произошло на глазах у израильских военнослужащих, которые стояли в стороне, когда поселенцы осуществляли поддерживаемое их государством насилие, а это еще раз доказывает, что, когда речь идет об оккупационных властях, проявление ответственности является исключением, а не правилом.

Даже во время пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) израильские нападения и военные рейды участились. За одну ночь израильские оккупационные силы провели 17 военных рейдов по Западному берегу и арестовали 41 палестинца. Многие из арестованных принимают участие в еженедельных демонстрациях против конфискации своих земель для строительства незаконных поселений и аванпостов, что свидетельствует о том, насколько Израиль отвергает любые формы гражданского протеста против своей незаконной оккупации.

Кроме того, игнорируя свои правовые обязательства как оккупирующей державы, Израиль использует эту пандемию в своих дискриминационных кампаниях по вакцинации. Израильские и международные правозащитные группы критикуют израильскую кампанию по вакцинации, указывая на то, что сотни тысяч незаконных поселенцев имеют беспрепятственный доступ к вакцине, в то время как миллионы палестинцев, живущих в условиях 53-летней военной оккупации, исключены из этого процесса, что еще больше разоблачает институционализированную дискриминацию оккупационных властей на Западном берегу и в Газе.

18 января Отделение Всемирной организации здравоохранения на оккупированной палестинской территории подняло ряд вопросов, касающихся общественного здравоохранения, в связи с неравным распределением вакцин в Израиле и неравным доступом к ним. Хотя Израиль гордится своей кампанией по вакцинации и успехом в приобретении миллионов доз, его полное пренебрежение нормами международного права в отношении обязательств должно стать предметом должного внимания в неотложном порядке. Необходимо потребовать, чтобы Израиль соблюдал свои правовые обязательства. Статья 56 четвертой Женевской конвенции непосредственно предусматривает, что оккупант обязан обеспечить принятие и применение профилактических и превентивных мер, необходимых для борьбы с распространением заразных заболеваний и эпидемий.

В этой связи мы в неотложном порядке привлекаем внимание к бедственному положению палестинских заключенных, в том числе детей, которые во время пандемии содержатся в оккупационных тюрьмах. 16 января 59-летний Абдул Муизз аль-Джубех был переведен в медицинский центр в связи с осложнениями, вызванными COVID-19. 21 января Фoad аш-Шобаки, самый пожилой палестинский политический заключенный в оккупационных тюрьмах, заразился вирусом после того, как вступил в контакт с израильским тюремным надзирателем. Как и многие палестинские заключенные, г-н аш-Шобаки имеет обширную историю болезни, включая рак простаты и сердечно-сосудистые заболевания. Израиль должен прислушаться к призыву международного сообщества и освободить уязвимых заключенных, в частности женщин, детей, пожилых людей и лиц с имеющимися медицинскими заболеваниями, а также освободить административных заключенных, содержащихся в израильских тюрьмах.

Очевидно, что в последние недели оккупирующая держава активизировала свои нападения и нарушения в рамках подготовки к очередному туру выборов. К сожалению, текущая политическая обстановка в Израиле не дает почти никакой надежды на облегчение ситуации, поскольку официальные лица и кандидаты цинично соревнуются за то, кто может нанести еще больший ущерб палестинскому народу и решению, предусматривающему сосуществование двух государств. Оккупационные власти пользуются безнаказанностью из-за бездействия международного сообщества, в результате чего Израиль продвигает свой колониальный проект в ущерб правам палестинцев и усугубляя их тяготы. Цикл нарушений, от которых страдает палестинский народ, продолжается, потому что предпочтение, отдаваемое Израилем сохранению статус-кво или ухудшению ситуации, не сдерживается международными действиями, направленными на прекращение оккупации и несправедливости.

Как гласит третий закон механики Ньютона, действию всегда есть равное и противоположное противодействие. Таким же образом международное сообщество обязано привлечь Израиль к ответственности посредством конкретных действий. Совет Безопасности, в частности, имеет обязанности по Уставу Организации Объединенных Наций и моральные обязанности и должен выполнять свои собственные резолюции по этому вопросу, включая резолюцию [2334 \(2016\)](#). Только такие ответственные действия могут помочь положить конец одной из самых серьезных несправедливостей нашего времени. Палестинский народ надеется, что Совет, Генеральная Ассамблея и международное сообщество в целом дадут ему надежду в этом новом году, объединившись для того, чтобы совместными усилиями противостоять суровой реальности, с которой мы сталкиваемся, в целях поддержания верховенства права, защиты прав человека и обеспечения правосудия и — основ справедливого мира и безопасности в отношениях между Палестиной и Израилем.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Рияд Мансур  
Министр  
Постоянный наблюдатель